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Megjelen minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK :1

Diamant Manó nyomdájában, hová 
a lap szellemi részét illető köziemé- \ \ 

nyék, előfizetési- és hirdetési dijak 
küldendők.

I Egy évre . .
Félévre . . .
Negyedévre . .

i Egygyes szám ára. . , • fl kr.
! Hirdetések jutányosán felvétetnek

. . 3frt — kr.

. . 1 frt 50 kr

. . — 75 kr.

:
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP

Zsilinszky Mihály fogadtatása. Ezek után tisztelegni fognak 
megyei tisztikar, az egyházak és világi ha
tóságok, egyletek, társulatok küldöttségei, 
Özek után a városok, községek küldöttsé
gei adnak kifejezést tiszteletüknek, jövő re
ményeiknek.

Es aztán ? !

vár- 1. Az ipariskola létesítése, azaz pótlása az 
által, hogy az iparosinasok legalább is egy kis 
mértani és szabadkézi rajzoktásban részesitesse- 
nek, mert ez feltétlenül szükséges, ha értelmes 
iparosról beszélünk-.

Azt tudjuk, hogy.^-kü^égyt^fben az iparo
sok száma sokkal több, min£ némely mező vá
rosban s mégis ez utóbbiakban olyan ipariskolák 
vannak, a hol nemcsak a törvény által elrendelt 
rajzoktatásban részesül a tanonc, hanem a csu
pán csaa tanoncok számára szerkesztett tanköny
vekből is oktatást nyernek.

De ehhez külön tanerő válnék szükségessé. 
Tegyük fel, hogy a népiskolába megkapták a 
tanoncok az egyes tantárgyakból az alapismere
teket t. i. írni, olvasni és számolni tudogatnak, 
annyit amennyi nekik szükséges, s ha nem tud
ná ott van az ismétlő iskola járjanak oda, ilyen 
formán csak a rajzolást kell nekik tanítani, ak
kor pedig nem kell külön tanerő, hanem a köz
ségben müködö tanerők igénybe vétele folytán 
eleget tenne a község az iparos tanoncok forma 
iránti érzékének felébresztésére, mert hogy je
lenleg nálunk nem haladás, hanem hanyatlás 
észlelhető e tekintetbe, azt mindenki belátja, a 
ki a közjóért és haladását csak némi reményt 
is táplál magába.

Különben nem kívánhatjuk a sikert hanem 
kapják meg a kellő alapot, a melynek segítségé
vel öntudatos és jó iparossokká képezzék ki 
gokat az iparostanoncok.

Tehát kívánatos volna, hogy községünk 
számtalan községek példájára, tisztán, csak ina
sok rajzoktatását hozza be, a mint a törvény 
által is meg van az határozva 
legalább is két esteli és egy nappali (vasárnap 
d. e.) órákban, mert igy nem lennének mestereik 
hátrányára.

S költséget sem kíván sokat, inert a tan
termek estéli órákban és vasárnapokon annél- 
kiil is üressel? ; csupán az estéli órák alatti világí
tás s a tanerő némi díjazása igényel annyagi 
segélyt, s még legfölebb ha a tanoncok rajzpa- 
pirral olláttatnak.

2. Kívánatos volna, hogy községünk a nép
iskolánk két felső osztályba járó növendékek 
számára legalább is egy hold területű földet 
ajánlana fel a végett, hogy ottan a növendé
kek a kertészetben és méhtenyésztésben gya
korlatilag oktatást nyerjenek.

Helyiviszonyainkat tekintve, hogy az mily 
üdvös és hasznos volna nemcsak a későbbi, 
hanem a mostani felnőttekre is ? azt fölöslegösnek 
tartom fejtegetni.

A mi a létesítését illeti, az szintén kevés 
költséggel jár t. i. egy holdnyi alkalmas helyen 
fekvő föld, a kertészethez szükséges eszközök 
beszerzése s még egy pár méh bevásárlása, és 
igy a két felsőbb osztály növendékei hetenkint 
két délután két-két órát; Összesen : heti 4 órán 
gyakorlatilag ki képeztetnének, úgy a kertészet 
(fatenyésztés) mint a méhtenyésztés körüli te
endőkben ; megjegyzendő, hogy a téli hónapok 
alatt elméletileg nyerenék az oktatást és aztán 
úgy vinnék gyakorlatba At, a begyakorlás után

A vármegyei életben ritka esemény 
állott be, évtizedeken át megyei életünk 
elnöke : Zombovi Rónay Lajos visszavonult.

Mikép az országok életében szokás 
azon szólásmód: „meghalt a király, éljen 
a király44, úgy van ez arányosítva a vár-1 
megyénknél is.

Rónay leköszö nt, éljen az uj főispán !
Vármegyénk alispánja értekezletet hi

vott össze e hó 21-éré elfogadó termébe, 
hogy megállapitassék az uj főispán fogad
tatásának módozata és rendje.

Az érdeklődés az uj főispán iránt igen 
nagy, mert úgy a szentesi, mint a vidéki me
gyei képviselők meglepően szép számban 
jelentek meg.

Pontban tiz órakor Stammer Sándor 
kir. tanácsos megnyitja az értekezletet, 
melyen az összes járási tisztviselők is meg
jelentek.

Hisszük, reméljük mindannyian, hogy 
vármegyei életünkben fordulat ál land be ! 
Es pedig méltán.

Oly főnkéit gondolkozásu, független, 
tudományosan müveit ember mint Zsilinsz
ky, oly minden szép és 
kony, a jót kívánó

nemes iránt fogé- 
szeretö nép között 

lakván állandóan, mint minő vármegyénk 
lakossága, bizonyára fejleszteni fogja kevés 
számú közintézményeinket, maga köré gyüjt- 
vén a vármegye jobbjait, érintkezvén foly- 

vármegyebeliekkel, tudni fogja hol, 
mi hiányzik, ki fogja terjszteni figyelmét 
a számtalan hiányra, s megteremti 
» rég nélkülözött
8 bizonnyal nem fogja figyelmén kívül hagy
ni a többi községek érdekeit sem, segélyez
ni fogja előre haladásban a törekvőket!

ton a

összetartás tElőadja célját az értekezletnek, mely 
nem egyéb mint előkészíteni az ujj on ki
nevezett főispán fogadtatását olykép, mint 
azt Zsilinszky Mihály Ő Méltósága a multrai 
tekintettel megérdemli, s mikép illő, hogy 
a vármegye közönsége fogadja uj főis
pánját.

Lesz talán a közel jövőben óvodánk, 
nyári gyermekkert, önkénytes tűzoltó egy
letünk, vármegyei selyem tenyésztésünk 
közkorháznnk !

Lesz e földmi velő megyében egy 
gazdasági egyesület!

De ki tudja elősorolni a jótékony egy
letek egész sorát, melyek n ál lünk jó rész
ben megyeszerte csak névből ismeretesek!

Hozza isten körünkbe Zsilinszky Mi
hály 0 Méltóságát, tartsa meg őt a Min
denható számos éveken át vármegyénk élén, 
annak előnyére diszére !

Közhelyesléssel fogadott fejtegetései 
után többen hozzászólottak a tárgyhoz.

Voltak kik a költségeket a vármegye 
pénztárából óhajtották részben fedez
tetni, mások bizottság kiküldését vélték 
célszerűnek, ismét voltak, kik Szentesre 
óhajtották bízni a teendők és fogadtatás 
nagy részét, a többi város ée községektől 
is elvárván a töllűk telhetőt.

Közadakozás és aláírási ivek kibocsáj- 
tását ajánlották ismét uj indítványozók a 
vége az lett, hogy bizottságot küldöttek ki, 
melynek feladata leend előkészíteni 
dezendő ünnepélyeket.

A járási tisztviselők és néhány bizott
sági tag junius 4-én. Tőkén üdvözli a vár
megye határán főispán ur Ő Méltóságát, a 
szentesi indóháznál Szentes város polgár- 
mestere a városi hivatalnokok, és képvise
lők élén fogaandják 
déget, a vármegye széképületében Stam
mer Sándor kir. tanácsos az összes vár- 
megyei tisztikar és a vármegyei bizottsági 
tagok fogadják illő tisztelettel a főispánt. 
Este fáklyászene, társas vacsora leend.

Junius 5-én az ünnepélyes és hivata
los beiktatás napján a törvényhatósági gyű
lést Stammar Sándor kir. tanácsos alispán 
fogja megnyitni, föl fog olvastatni a vonat
kozó leirat, mely után küldöttség menesztetik 
a főispánhoz fölkérvén öt a hivatalos eskü 
letételére, melynek megtörténte — és a régi 
szokás szerenti körül hordozás után Tóth 
János főjegyző tart üdvözlő beszédet, 
melyre kétségtelenül a főispán válaszol and 
elmondván programmját 1

ma

li eten kint

Egy kis csevegés a legszük - 
sógesebbekről.a ren-

A nemzet fennmaradása és annak jólétbe 
helyezése a legfőbb törekvése az államnak ; a 
mely az által mutatja meg ezen iparkodását, 
hogy törvényeket alkot e végett és sok anyagi 
áldozattal járul a cél szentesítéséhez.

Nekünk pedig mint az állam alkotó elemé
nek — értve a községet — oda kell töreked
nünk, hogy mint annak egyik alkotó része, mű
ködésünk által segítségére legyünk az említett 
nehéz munkájánál, ha sokkal nem is, de lega
lább annyival a mennyit a hozott törvénynek 
értelmébe meg kell tennünk, hogy igy szabály
szerűnek tüntethessük fel a népnevelés előmozdí
tására tett intézkedéseinket és eljárásainkat.

Az ezideig vagy egészen vagy részben 
mellőzött, de a törvény által szabályozott s a 
népmivelés hatáskörében vágó intézni valók kö
zül, mint legszükségesebbeket megemlítem az 
iparos tanoncok rajzoktatását és a népiskola 
két felsőbb osztályú növendékeinek a kertészet 
és ezzel kapcsolatban a méhtenyésztésbeni gya
korlati kiképzését.

a várva várt ven-
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pedig kilépnének az életbe, ahol aztán értékesí
tenék a tanultakat.

vasút a mely csak 2 és fél százalékot jövedelmezett ha el
sőbbségi kötvények lesznek úgy nem adna többet 40 ezer 
forintnál ha azonban az érdekeltek saját költségükön kiépí
tik a vasutat úgy 80 ezer forintot mint maximális hozzájá
rulási összeget megszavazna.

Erre névszerinti szavazást kér.
A névszerinti szavazás eredménye Tary 

Endre indítványa mellett 17 ellene 8 an sza
vaztak.

Tehát törekedjünk népünk jólétéért és a 
jövendőbeli békés fennmaradásáért az által, hogy 
nyújtsunk alkalmat és eszközt, a melynek se
gélyével magukat ax életnek rögös utain becsü
letessen fenntarthassák.

(Folyt köv.)
Indítványt nem tesz hanem ajánlja, hogy 2—3 tag 

i választassák meg, kik a mellékterembe vonulva és röviden 
■ megbeszélnék ez ügyet és ők tegyenek egy indítványt.

Schönfeld. Vásárhelynek és Makónak nincs oly szük- 
! sége e vonalra mint nekünk 

gyobb áldozatot hozzunk Igaz, hogy Szentesnek a vasat csak 
: 2 és fél százalékot jövedelmezett

Haltenyésztósünk.
Vitos Gr e r ő. Irta : Danloska Józszef.

E lapok hasábjain több Ízben fejtegettem a 
halászok létérdekét alapjában megtámadó új 
halászati törvény egygyes § ának káros voltát, 
hiszem és remélem, hogy azok kiket illet most 
midőn már a tettek terére léptünk mellénk fog
nak sorakozni hogy közös ügyünket elősegítsék és 
közremunkálkodj anak, nehogy sikeres bevégezése 
közöny, valamint részvétlenség miatt hajótörést 
szenvedjen. Az eredményről annak idején az ér
dekelteket ugyan e rovat alatt kimerítően fogom 
értesíteni, most hazai hal tenyésztésünkről fogok 
egy gyet mást elmondani.

Nem valami vérmes reményeket táplálha
tunk a Duna Tisza s a többi folyók halainak 
ily viszonyok melletti megszaporodásához s pe
dig első sorban az okon, mert folyóink mind 
szűk és szűkei) b térre szőritattnab ez a halte
nyésztésre annyiban károssan hat, mert alig 
marad annyi tér hová a halak petéiket lerak
hassák.

ezért, kell, hogy mi na-

Községi közgyűlés. mert az vég állomás 
/.ért volna ő hajlandó még többet is megszavazni, ha Ma

kóig fog kiépitettni.F. ho ^d-án rendkívüli közgyűlést tart 
képviselő testületünk, melynek első tárgya a 
szentes-makói vasút kiépítésének ügye volt. ju- részéről kész nagyobb hozzájárulási összeget megszavazni, 
nius hó 1-3Ö napján ez ügyben H.-M. Vásár- ha viszont mi is némi biztosítást kapunk. Egy bizottság van 
i i ui , .. .. q* í „„Ni A™ fi,™ a vasút iigvben kikiildve ez még küldetéséről nem is számolthelyen egy szukebbkoru, 2-án nagy gyűlés log . . . . , ,, ,

J .. , ■ he — e bizottság ál]on elé legalább most valami javaslattal,
tartattni, melyre községünk mint egyik tó er-

Korom Gáspár szintén óhajtja a vasutat s a maga

Tary Endre mint az előkészítő bizottság tagja ki
jelenti, hogy ott semmi figyelemre méltó nem történt — a 

Mielőtt ez ügy részletes tárgyalásához fog- j gyűlésben részt vett, de ott mindig egy szőkébb körű bizott- 
tak volna felolvastatott az ugyan ez ügyben s;íg lett kiküldve, meiyben a
1887. október hó 13-án felvett ktogyRléei jegy- j A vasat ««»'««*• 3 tar, van. Ki kell mondani a
zbkóny V melyben il közgyűlés kijelenti, hogy o[,iió0i. — avagy melyik terv szerint mily maximális összeg- 
kész a lehető legnagyobb áldozatot meghozni g.e] hajlandó hozzájárulni és ez értelemben hatalmazza fel a

esetben, ha az álío- bizottságot. Szerinte legelfogadhatóbbnak tartja azon tervet, 
! a

dekelt is meglett hiva.

mindszentiek nem vettek részt.

közgyűlésnek, hogy melyik terv szerint óhajt má a vasat ki -

egész 100.000 forintig 
más nem lesz a község határán kívül távolabb j 
egy kilóméternél.

az
mely szerint az állomás az aj osztás végén lenne ezen 

• terv elfogadását indítványozza. A hozzájárulási összeg 
aráoyositassék — mert ha Vásárhely 50 ezer lakossal 40 
ezer forintal akkor ő sokalja, hogy mi 10.0 ezer forinttal já- 

i ruÍjunk hozzá.
Schönfeld M. azt mondja, hogy akkor a vas itkié- j

erre nézve lett apitése csak Vásárhelyig volt tervezve 
100.000 forint megszavazva 
van kilátás ha az Makóig fog kiépitettni s ez

jövedelemre j 
esetben részé- 1

szerinte több H&ász nem látja az arányosítás szükségességét, mert
Másodsorban gátolja a halak szaporodását 

a vízhiány, mivel a szabályozás folytán a viz 
minél előbb lefolyik, s pedig sokkal előbb mint, 
hogy a lerakott peték kikelhettek volna a viz 
lefolyása után szárazon maradnak, elpusztulnak’ 
a peték melyből millió és millió halak lettek 
volna máskülönben.

A folyóknak további szabályozását, szük
ségessé teszi az árvíz veszedelmek elhárítása, a 
hajózás könnyítése stb. Mi volna tehát a teendő, 
hogy a halak szaporodása előmozditassék ? Sze
rintem ez oly fontos közgazdasági kérdés, kogy 
vele a kormány is foglalkozzék.

A haltenyésztés szerintem előmozdítható 
volna — ha az úgy nevezeti „zárt vizek“ — me 
lyek teljessen el hanyagol tattn ak, vagy jobban 
egész magára vannak hagyatva és jelenleg csak 
békák tanyája, kellő gondozásban részesitettnék. 
A meder, illetve ily „vad vizeku tulajdonosai

l Vásárhelynek ahol már egy vasút állomul van, e vonal ki
ről 120 ezer forintot is hajlandó vöm* megszavazni -v i- -1 j építésére nincs oly nagy szüksége mint né künk A kiküldött 
a közgyűlést, bog/ ily értelemben hatalmazza fel a hizott- bizofctságot nagyobb hatáskörrel ruházná fel.

Wimmsr Károly úgy halja., hogy itt arról van szó, 
hogy a 100 ezer forint hozzájárulási összeg megszavazásakor 
a vasat kiépítése csak Vásárhelyig lett volna tervezve. Ez 

— ő mint biztost állíthatja, hogy as már ak-

ságot.
Hubaosek P. Ha valaki — úgy ő bizonyára nagy 

barátja a vasat kiépítésének annál is inkább, mert azt a 
községre nézve nagy előnynek t artaná — de azért nagyon 
megfontolandónak tartja anyagi helyzetünket, amely 
lami fényes és ez okból ő a magi részéről nem 
meg sem a 100 ezer sem 120 ezer forintot. Nem volt tagja 
az előkészítő bizottságnak tehát bistossaa a felől nem nyi
latkozhat — de mint az onnan kiszivárog Vásárhely város 
ellene van, hog/ a vasat Mindszentet érintse. Vásársely vá
ros különben i-i ez ügyben olyanforma álláspontot foglal el 
mint aki azt óhajtja, hogy más valaki kaparja ki neki a gesz
tenyét a tnzből és ezt már maga azon tény is mutatja, hogy 
addig mig mi 100 ezer forintot ajánlottunk — ő csak 40 
ezer forinott és ezt is csak az ese ben ha köz vérién Mind
szentet a vasút nem érinti ez esetben részéről egy krajcár

nem úgy van
kor Makóig volt tervezve, ma is fentartaná az első határo
zatot — vagyis kész a lehető legnagyobb áldozatot meghozni

nem va-
s savazza

és bele menne 100 ezer forinttal ha elsőbbségi kötvények
nem lesznek, hanem az érdekeltek maguk fogják a vasutat 
kiépitettni, részéről semmi esetre som menne az első hatá
rozatnál tovább.

Tary Endre a következő indítványt tes/.i — ha az 
állomás a falutól egy kilométernél messzebb nem esik 
s mely föltétel alatt tekintené magát Mindszent község 
érdekeltnek s ez esetben elsőbbségi kötvény nélkül 100 ezer 
forintot szavazzunk meg, de ha az érdekeltség nem bírna 
saját maga kiépitettni és elsőbbségi kötvények lesznek úgy 
hatalmazva fel a közgyűlés a bizottságot, hogy 50 ezer fo
rint maximális összeggel olykép hozzájárulhat — hogy ez 
összeg arányba hozassák a többi községek hozzájárulási 
összegével.

ral sem járulna az építéshez.
Az esetben ha elsőbségi kötvények lesznek szerinte 

a községre nagy teher hárulna, mart befektetett tőkénk a 
legjobb esetben sem hozna 2 százalékot ott van a szentesi

Füleim még igen érzékenyek. Bosszúnk n 
dóm. Szeretnék felugrani az ágyból s megrán
gatni a Juci szoba lány haját, a ki a konyhá
ban táncol.

Előre örül a fekete ruhának s a fekete, 
selyem fejrevalónak.

Ilyen az élet.
Most ismét uj alak jelenik meg az ajtóban 

látom, de megtudtam in, alig ejték ki nevét. 
Haj ; ... a fül ilyenkor igen érzékeny. 
Krausz volt a koporsos, éreztem amint a 

zsinórral megmért.
Kíméletlen egy ember.
A lábam ujj ára lesavarta a zsinór végét 

úgy húzta végig testemen.
Most már szeretnék élni, .... csak egy 

órát, hogy kitölthetném bosszúmat rajtok, hogv 
megátkozhatnám őket. Senki sem sajnál roko
naim közül csak barátaim.

Mily öröm mikor az embernek van ked
ves otkona, szép felesége, kivel megosztja 
élet bajait s örömeit.

Nőm, Ágnes sietett, parancsom teljesíteni 
s önmaga tömte meg csibukom. Rágyújtott át
adta s kiment, hogy nyugodni hagyjon.

Csibukom által kibocsájtott gyönyörű füst

az
TÁR CZ A. i

Ideál.
Szerelemnek tüze érte 
S lángra gy ujtá szivemet ! 
Megzavarta csendes éltem . . . 
Fölhevíté telkemet.

karikát szemlélve, gondolkoztam.
Majd a politikai eseményeket vitattam, 

majd a napi történetek voltak gondolataim tár
gyai, mig végre az élettel gyűlt meg a bajom 
ó9 az oly unalmas volt, hogy nem sokára a bol
dogok álmát élveztem, elaludtam.

Borzasztó álmom volt, nem hiába, mert 
kedvenc ételeim főzte mikből

nem

( tides éjim elülnének . . .
Horn jő felém !

Rózsa ágat tart kezében !
Rózsa szálat hány elém !

Báji termet — égi szép öl... 
Gyöngy mosoly száll ajkiröl ! 
Sziim zihál és szivem égve — 
Elkábulok csőlátói

Megölelném vissza adnám 1 
Megcsókolnám szászőr‘ is 
Puszta képzem csak ne volna . . . 
Oda súgom : máskor is !

nőm Ágneska ma
yit ettem, hogy gyomrom, csakugyan elronann 

tottam.

Már nem sokat vártam az élettől.
Haldokoltam.
Ott feküdtem tehetetlenül az ágyban.
Még jól kivehettem a körülöttem levő arc

vonásokat. Még látom nőmet könnyes szemek
kel sírva ; érzem mint csókolja hidegüíő ajkai
mat (adja a híven szerető nőt) s szorongatja ke
zemet, de látom, hogy Örül, hogy tetszik neki 
majd mint özvegy élni. Mintha hallanám már a 
megjegyzéseket is. „A hol megy a szép özvegy." 
„Hallod a szép özvegy holnap tea estélyt ad“ 

több effélét. Kis fiam is sir, de ki már előre 
örül, hogy szabadon lehet szivarozni, nem kell 
mindennap az iskolába menni.

Előre látom, hogy rontja cl szépen kiszí
vott tajték pipáimat.

A doktor savanyu arccal vigasztalja nőm 
a pap áldását elmondva távozik.

Ők pótolhatatlan veszteséget nyernek ha
lálommal, (nem nyerhetnek tőlem ferblin többet 
semmit.)

Mily kapzsi is ez a világ !
„Isten veletek" mondom alig lehelve . . . 

már sokkal gyengébbnek érzem magamat, sze
meim nem bírom kinyitni, pedig szeretném még 
nőmet egyszer látni .... érzem, hogy csak

„ Máskor is jöjj drága szépem 
Égi képem ideál 1 
Hagy merengjek hagy viduljak 
Égi arcod bájinálu ! nehány percem van.

Fázom .... ez a halál szele. Borzasztó 
érzés ez majd fagyasztó hideg ; majd forrós ág 
vonul át hideg, verítékes homlokomon.

Jön a halál! . . . elfog a halál félelem . . 
. félem . . mégis vágyom őt ismerni . . . vá

gyom a jövő élet ismeretét.
Testem már egész hideg . . . lelkem félig

Szentesi,
s

Kegyetlen álom; borzasztó ébredés.
Rajz.

(A „Mindszent-Szegvár és Vidéke" eredeti tárcája.) 

„Asszony csibukomat !u ki ált ám,
keveredtem szobám puha pamiagán.

• >
végig8



Első évfolyam 13 szám.Mindszent-Szegvár és V i d éke.Mindszent, május 26.
nyereményrész levonásával 139, 322 írt 77 krnyi 
nyereséget eredményezett, valamint az A. és B. 
mérleget tőkebefektetése is 564, 142 frt 86 krny 
tiszta jövedelmet szolgáltattak. Az árfolyam- 
ingadozás fedezetére szolgáló tartalék 440, 804 
frt 31 krral gyarapodott és 1888. december 31 
-én 936, 597 frt 86 krnyi öszeget ért el, de ha 
a számi tás a mai árfolyamuk szerint történik, 
az 1.300,000 frtra emelkednék. Az életbitositási 
díjtartalék 1.852,436 frt 6krral gyarapodott és 
tett 1888. december 31-én 24. 588,068 frt 59 krt 
Az 1888-ik évben 16. 122. 711 frt 63 kr. erjéig 
köttettek uj bitositások, melyekkel az 1888* 
december 31 -én érvényben volt biztosítások töke- 
Öszege 110.813,920 frt 83 krra emelkedett,Az 
l888-ban kifizetett károk Összege 9.877,592 frt 
55 kr, melyhez hozzáadva az előbbi években 
teljesített kártérítéseket, 217.257, 394 frt 75 
krnyi tekintélyes Öszeget nyerünk, melyet a tár
saság alapításától 1888.december 31-ig fizetett 
ki károkét. Hazakban az intézet 127,967 kár
esetben 40.403. 485 frt 98 krnyi kárpótlást nyúj
tott. — Miután az intézet Összbiztositéki alap
jai 2.24-1,672 frt 57 krral gyarapittattak és ezzel 
azok 38.289,849 frt 10 krra emelhetek, tiszta 
jövedelemként 680.019 frt 93 kr. mulattatott ki, 
miből egy részvényre 102 frt aranyban vagyis 
255 frank jut osztalékul. Az eddigi igazgatóság 
s e szerint a magyar igazgató-tanács tagjai: 
Hegedűs Sándor és Jókai Mór is három évre 
ismét egyhangúlag megválasztattak.

gkezdett 
reménnyel tovább h:v

dott erővel fogunk a me 
irányban azon 
Iadni, hogy munkásságunk a köz ü g y 
hasznára fog válni.

sajnos nem lógják fel kellően saját érdeküket. 
Ezer és ezer hold földek vannak éveken keresz
tül ily vad vizek által elborítva és a tulaj
donos nem, hogy igyekezne, amennyiben lehet
séges e medrek vizét felfrissíteni, halak tenyész
tésére berendezni, hanem ellenkezőleg évről-évre 

fáradozik, hogy e területről a vizet leszo-
— Az uj főispánt Zsilinszky Mihályt jú

nius hó 4-én Szentesen fény essen készülnek fo
gadni, úgy a város mint a megye részéről. Ná
lunk Pap Ákos főjegyző azon fáradozik, hogy 
községünk is járuljon a fogadtatás fényének eme
léséhez, ez okból két kötelező aláírási ivet kö
röztet, egyik az esetleges banketten való — a 
másik pedig a főispán tiszteletére adandó fák
lyás menet költségeinek beszerzési céljából. Kér
jük lakosságunk vagyonosabb részé1", hogy ki-ki 
tehetsége szerint hozzájárulni szíveskedjék.

azon
ritsa hogy majdan ö búzát vetessen bele 

eredmény kiszorítja némely részét, be-s az
veti, s legtöbb esetben vetését ismét elborítja a 
viz. Nagyon sokkal több hasznot hozna neki pe
dig az, ha ily területen a beltenyésztést rendez
né be.

Legkevesebbet törődik az állam a lmlte- 
nyésztéssel, mert inig vannak méhészeti vándor
tanárok — selyemtenyésztési biztosok stb. ad
dig a halszaporodását csak törvénnyel akarják 
elérni.

— Am. kir. honvédelmi miniszter által
népfelkelőkibocsájtott hirdetmény felhívja 

kötelezett egyéneket, hogy a magyar szent ko- 
országainak vörös kereszt egylete által 

mozgósítás esetén az ország határán belül fel
állítandó tartalék kórházak részére betegápoló és

{Szükséges volna első sorban is több he
lyessen szakértő kormánybiztos, akiknek kö
telesség** volna községről-községre és városokra 
járni a meder tulajdonosokkal megértetni a hal- 
tinyésztés módját, medrének a szükséghez mért 
beosztását, a halak szakszerű gondozását, és a 
haltenyésztés előnyeit stb. Köztudomású dolog 
az már ma, hogy egy 
meglehet venni egy mmázsa búzát, hogy hány
szor 5 kilókat lehet egy hold vízben évente te
nyészteni, azt feleslegesnek tartom ezúttal ki
fejteni.

róna

sebesült vivő személyzeteként leendő fölvételre 
jelentkezhetnek. A jelentkezők részére évenként 
több tanfolyam fog fel állíttatni, minden tanfolyam 

5 kilós hal árán 6 hétág tart. A felvett egyének katonai napi 
illetékben részesittetuek, koszt és lakással ellát
tatnak. Az igy kiképzett népfelkelők azon előny
ben fognak részesittetni, hogy mozgósítás ese- 

fognak fegyveres szolgálatot telj esi-
Ily mmeder már a haltenyésztő által | tmi- hím™> rendszerint lakhelyükön, esetleg an- 

szép hasznot hozna tulajdonosinak, de fokon* i nftk közelében a vűröszkereszt egylet által fel
bevételét e medrek szelem! vadon tenyésző, semmi í áiiitandó beteg ápol" intézeteknél fogják szol- 
költséget nem igénylő nád és gyékény term elés is. | gotokat teljesíteni. Az érdeklők a községházé-

nál bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

| tén nem

Duna biztosító társaság.
Midőn látjuk az Öt millió tőkével alapított 

„M a g y a r“ francia biztosító társaság vál
ságát és az Asienda osztrák francia biztositó 
intézet kínos vergődését, kétszeres kötelessége 
a sajtónak olvasóközönségét a külömböző társa
ságok vagyoni viszonyairól és megbízhatóságá
ról — természetessen mindég a legnagyob b 
mérvű tárgyilagossággal — körülményesen érte
síteni. Ezen szempont és indok által vezéreltettve 
közöljük az" alábbi sorokat a Duna biztosító tár
saság helyzetéről, annyival is inkább mert e 
társaság maga, még soha egyetlen betűt 
közöl tetett vagyoni állapotáról egyetlen vidéki 
lapban sem s mióta hazánkban működik.

Az elmúlt évben a Duna biztósitó társa
ság jelentékeny veszteségeket szenvedett tűz- és 
jégkár üzletben, úgy hogy a tüzüzlet csak név- 
leg zárult némi haszonnal, míg a jégüzlet tény
leg veszt ességet eredményezett. Dacára ezen kö
rülménynek a „Dunau az elmúlt 1888. évre 207, 
214 frt felesleget mutat ki. A biztositó közön
ségre nézve nem 
mész etilek ezen jövedelmek, sőt igen fontos tudni 
mily forrásokból származtak ezek, mert csak 
ez utón nyerünk világos képet valamely bizto
sító társaság megbízhatóságáról.

A Duna biztosító társulat jövedelmei az 
elmúlt évben a közzétett mérleg volt számai 
szerint, összesen 207.214 frtra rúgtak, de a való
ságos üzleti haszon csak 96.844 frtot tett ki, a 
mennyiben 45.000 frt a részvénytöke kain iiái
ból származik és 65000 trt árfolyamnyereségből 
eredt.

folyt, köv.
— Halestély. Kovács Tóbiás vendéklös ál

tal f. hó 23 án rendezett halestély, mint mindig 
fényessen sikerült. A helybeli, valamint a s z e g- 

— Jelen számunkkal veszik t ol- vári iuteligentia közül mintegy 40 személy 
vasóink e negyed év utolsó számát. Rövid vett részt, kik mindannyian csak az éjféli órák-
múltra tekinthetünk viasza, de avval a lel- ban távoztak 8 e3t^''81'

— Danicska József helybeli halász-mester 
erélyessen működik az uj halászati törvény 
módosításának tárgyában. Munkálkodása által si
került egy szükebb körű értekezletet május hó 
1-én Budapestre összehozni, melyből kifolyólag 
most azon fáradozik, hogy egy nagy gyűlés tar
tassák a fővárosban úgy a törvények megvál
toztatása — valamint egy, „Halászok országos 
egyesületéinek létre hozásán. A halászok kö
zött még ez ideig semmi összetartó kapocs nincs, 
mely őket némileg egybesitené — hogy eggyes 
esetekben közös actiót fejthetnének ki —• amire 
pedig szükségünk van. Üdvözöljük az e téren tö
rekvő polgártársunkat.

Helyi és vegyes hírek

kesitő tudattad hogy tehetségünkhöz mér
ten megtettük kötelességünket. Mi
dőn eddigi szives támogatásukért köszö
netét mondunk — kérjük azt 
továbbra is — mirészünkről fokozó

sem

távozóban, már alig érzem az orvos kezét, amint 
lassan dobogó szivem tapogatja.

Agyam még működik kissé . . . bűneimről 
gondolkozom .... félek a bírótól . . . hátha 
a pokolba küld? . . . Jaj nekem ! ! . . .

Jön a halál! . . , . hallom öt, hogy kopog 
ajtónom, nem tudom elkiáltani, „szabad", tor
torkom száraz. . . . tagjaim zsibbadnak, .... 
végem van.

Nincs segítség ?
Ismét kopogtatnak minlia látnám magát a 

halált, egyik kezében kaszával.
Ismét hallom kopogtatását, . . . hallom 

hogy nyomja a kilincset ... a zár nyikorgá
sát, . . érzem az ajtó nyitása által támadt szelet.

Végem van ! ... Jön a halál ! . . . Hal
lom lepedőjének neszét a szoba pallóján . . . . 
csontjai zörgését.

Szeretném látni, ... de nem bírom kinyit
ni szemeim . . . imádkozom.

Oda "jön hozzám végig simítja aszott 
csont kezeivel arcomat .... összerezzentem . . 
Majd vállamra üt s azt mondja „jőjj“ ! Feléb
redtem. S mi borzasztó a halál helyett anyóso
mat láttam magam előtt, ki ép akkor érkezett meg,

A halál helyet az anyós. Ha ! ha! ha !
Most már csakugyan vágytam a halált.

lehet közönyös, milyen ter-

— BilCSU, Vasárnap tolyó hó 10 tartatott 
j meg Csanyon a Nej. Sz. János tiszteletére a 

búcsú, s miután az idő igen kedvező volt, a kör
nyékbeli hívek seregestül siettek részt venni a 
szép ünnepélyen ugyannyira, hogy a térséges 
templom nem volt képes a híveket befogadni. 
Az ünnepi szónok Nt. Májer László kun-fél egy
házi segéd lelkész ur volt, ki lelkes beszedőben 
szentünk életét oly híven ecsetelte, hogy hatása 
a hívek szemében csillogó könnyekben tükröződ- 
tÖtt vissza. Este többhelyen folyt aztán a szo
kásos búcsúi mulatság mely csak a reggeli órák
ban ért véget s mely, hogy valami nagyobb 
veszekedés nélkül lefolyt, T. Balogh csendőr- 
őrmester ur erélyességének köszönhető.

— A triesti általános biztositó társaság.
(Assicurazióni Generáli) részvényesei f. é. áp
rilis hó 30-án tartottták meg Triestben 57-ik évi 
közgyülésöket, melyen beterjesztettek a társa
ságnak 1888. évi mérlegei. A jeletésből értesülünk 
hogy a lefolyt év 
általában kedvezőtlen vala s ez a közzétett mér
legben is kifejezést talál, a mennyiben a jégbiz
tosítás! ág 251. 786 frt 54 krnyi és a szálitmány- 
biztositási ág 15, 186 frt 54 krnyi veszteséggel 
záródnak. Ellenben a tüzbiztositási ág 241, 544

A tűz- és jégkár üzlet Összesen csupán 
5600 frt nyereséget mutat.

A „Dunau üzlete külömben már régóta 
gyengének mondható, mert az utolsó tiz évmérle
gei alapján konstatálhatni, hogy az csak ezen idő
szaknak mintegy, 22 millió frtnyi díjbevételével 
szemben, csak 600.000 frt vagyis 5% nyeresé
get tudott élvezni. Az elmúlt évben külünösen 
súlyosan érintették a Duna bizt. társulata tűz
és jégkár osztályokban előfordult nagy káresete
ket melyek kielégítése jelentékeny összeget, 
igényelt. A társulat becslői, ennélfogva főleg 
hazánkban rendkívül szigorúan jártak el a károk 
felvételénél, sőt egyes esetekben a károk kifize
tése is hosszú időre odáztatott el, a mi természe-

biztositási iparra nézveAznap nem is éreztem magam jól................
............. A csibukomból felszálló füst kari

kák betűkké változtak, ha újságot olvastam a 
sorok, egy mondattá tömörültek előttem. Min
den arra intett s mutató. „Azért vannak az 
anyósok, hogy bűneitekért e földön és eleget 
szén védjetek.u I frt 87 krnyi. az életbiztosítási ág pedig a biz- I tesen rósz vért szült a biztositó közönség kö- I tositott feleket megillető 87. 078 frt 29 krnyi [ reibeiu M **Koffer Gr é z a
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lk.1. A jégbiztosítás nyereségtartaléka

ü Dijlarlolék a múlt évről: 
a ttizV'/.tositás..........................
b) szál : tmánybiztositás. . .
c) jégbiztosítás................................

3. Tartalék oly károkra, melyek
még függőben voltak;

a) tűzbiztosítás..........................
b) szállítmánybiztosítás . . .
ej jégbiztosítás.................................

4. Dijak a törlések levonásával;
a) tűzbiztosítás..........................
b) szállítmánybiztosítás. .' !
ej jégbiztosítás.................................

5. Kötvény illetékek :
aj tűzbiztosítás...........................
b) szállj tmánybiztositás . . .
ej jégbiztosítás.................................

CD $
o 021

200000 ; i. Vissz,.iztositási dijak;
aj tűzbiztosítás..........................

• b) szállítmány biztosi tás . . . 
| v) jégbiztosítás..........................

M2588573 99 
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458897 351965599 06 

95210 52 
36653 11

p s : 3066657 69 . . . . 8666657 69o:s 2097462,69 2 Károk ;
i I ! a) ttízbiztOMtás ki fiz. kárösszegek 

tart. még ki nem fiz. kárukra
b) tzállitm.-bi/t. kifiz kátössz. 

tart. még ki nem fiz károkra
c) jégbizt. kifizetett kárösszegek 

tart. még ki nem fiz. karokra

2097462 69r í,693,750 27 
362 94., 32 
565.338 42 
846.169 19 

l 854.613 7t 
1,571.86

1887. decz. 31-én^5
I 3056695 58:340741 15

200408 — 
1632 72 811507 61542781167542781 87£

c-h
1856185 63 . . 5724388’826769404 21 

1387272 23 
2105-121 67

3. Díjtartalék 1888. deczemoei 31-en meg leivé biz
tosításokra :

a) tűzbiztosítás
b) szállítmány biztosítás 
ej jég liztoR tás

4 Jutalékok :
a) tűzbiztosítás
b) szállítmánybiztosítás 
ej jégbiztosítás.

5. Általános kezelési költségek ;
a) tűzbiztosítás . . . .
b) szállítmány biztosítás . .
ej jégbiztosítás..........................

; 6 Adók és illetékek ;
a) ttizbizlositás ....
b) szállitmány biztosítás .
c) jégbiztosítás..........................

10262098 11 11)262103,11
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ti. főke-clhely ezések jövedelme :
aj Értékekre adott előlegek kamatai..........................
bj Állam- és más értékpapírok kamatai és osz

talékai ........................................................................
c) Kamatok váltóleszámitásból, folyó-számlától 

és ágió........................................................................
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75418 31 
143110 83

7. Nyereség kü.önféle értékesítések folytán 

k- Áthozatal a vagyonszámlából . . . . 229787 04 .... 229787 04

. . . 144 8 68 14188 63 
• - - 95 6 27 9586 27
. . . 25 129 55 25629 55

. . . 50391102

3 25629 55 25629 55 7. Az ellátási pénztár kamatai 
1 ■ : 8. Kétes követelések leírása

V Átvitel a biztosítási iiztelszámtara
9 Az állam- és egyéb értékpapírok többletértéke az 

1888. decz. 31. árfolyam szerint számítva . 175632 74 175832 74
A tuzbsztosüási ágba befoglalnák a lükörüvég-bizto

sításban elért eredmények.
iMgereség

Összesen .

503911 02
Összesen ._______________________ 13455891114| 6n.Ml5 52 14009506)661!

Nyereség- és vesztoscg-számla :i

22199173 53

134 55j9 1:1-1 i>:,36 Í7f52 1400950(1 :6ti

15 mérleghez. — Életbiztosítási osztály. (1*88.)
i. Visszbiztoeitási dijak I 15454c

22199173 53 2. Fizetések esedékes biztosítás-.ki-r( \ Készp. Tart a lék b.
' | a; halálesel re szóló biziosilasukurt 1502511 4(1 286-4(1 3-1

----- b) eléles esetére szoló biztosításukért : 680167 n3
ej járadékokért................................. 131314 54

y
1. Dijlarlalék a múlt évről 

le: vis-zbiztositások .
. . 22735632 53
. . 536459 —

2. Tartalék 1887. deczember 31-én függőben levő ká- 1 
rokra.................................

14 . . 154546 14

310897 55 301897 55 96438 28 
1594 46 

324879 Ö8 
220001 

3Í2879 OH 
2134023 8?

| a) halálesetre szóló biztosításokra . . 3860125 61
3 Dij:*cvétel | b) elélésre szóló biztosításokra ... 454252 49

1 ej évjáradckia szóló b:> to.-.itásokra . i 144074 12£0 2164023 87 
30000 i - 

2134023 87

4478452 22 
62104 81 

601166 57

Levonva visszbiztositások fejében4478452 22 
62104 81! 

601166 57,
4. Kötvén ybjak.................................................................
5- Díjtartalék átadott viaszbiztositásokra . . .
6. l'.llidye/ett tőkék jövedelme :

aj J ■Izálog követelések kamatai..........................
b; Ki lékekre adott előlegek kamatai .... 
ci Állam- és más é,tekpapírok kamatai.
d) Folyó számlák kamatai.......................................
ej Az ingatlanok tiszta jövedelme................................. ;
f) Eb tbiztositási kötvényekre adott előlegek ka

matai .......................................

C+
2446902 95 . .
:i7ti<l(9.— . .

. . 2446902 95

. . 376689 —
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1 8. Kötvény-vissza vásárlások
4. Díj- és költ

ségtartalék 
az 1889. évi 
számlára

... -r75377 59 
2377 45 

692888 21 
34056 — 

242970 46

1 133721 08
1181390 ', 9 
952036 97 
229353 82

•-Í Költséglart 
346506 14 

10 43 38

Tartalék
a) halálesetre szóló bizt 

/ b) elélésre •
J c) járadékbiztosítói

1918 '883 82 
i 4*76825 72 

1274561 82 
25340271 36

mCD-
-a ”365149 52 

25340271 3d 
25:05420 88 

111735'! 29

*< Összesen
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát 

marad . . .
7. Nyereség különféle értékesítések fotylán . . .
8. Átvitel a biztosítási üzletszámláról..........................
9. Az allani- és egyéb értékpapírok többletértéke az

1888. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva

Összesen
Levonva a kiegészítési részleteket

I 952036 07 952036 97 
229353 82 
35748 01

226401 06

cn
229353 82 

35748 01 
22641/1 06

í

264971 57

Nettó tartalékN 24588068 59 . .
41*50 65 . .

280020 20 
443953 78 11813,90

45399 28 . . . .

. . 24588068 59
41850 66 

280020 20 
4557(17 6.1 

45399 28

5. Orvosi tiszteletdijak 
! 6. Jutalékok

I í ] 7. Költségek
71 57 8. Adó és belyog

9. Kamatok a nyereménynyel biztosit- l 
tak javára .......................................

10. Leírás kétes követelésekre . .
11. Átvitel a vagyonszámtára .

Ny ereeég
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y: 2613

16099 05 16099'1
26753 84 26768 64
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A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizott . észéről . 18375(8);
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a) városi telkek ... ..........................
bj földbirtokok (gazdasági leltárral). . .
ej 1888. deczember 31-én még el nem ad # s r-g: te 

menyek a társasa; földbirtokaiból ...
a) Kölcsönök a társaság ék-tbiztositási kötvényeire.
b) Aktív életjáradekok és jelzálog által biztosított, a klek

halálakor felveendő tokék vételára . .

1CD 1837500 - 30750001—.!
1 !

! 7460820 85’

Alaptőke........................................................................................................
Tőkésített nyereséglartalck.................................................................
Tartalék az. értékpapírok árfolyam-ingadozásának fedezésére 
Ingatlan tartalék.......................................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére ..........................
Rendkívüli rendelkezés alatti nyereség-larlalek..........................
aj Díjtartalék még érvényben levő bielnsitásokra

az A mérlegén..........................
b) * » » a 15 mérlegen..........................
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki nem fizetett

1 26250(H) — 26250(H)] — 
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I43345 —c: 59Kamatozó jelzálogilag 
sitott tóke-külcsönök 

ingatlanokra a jelzálog 
osztályba tartozók kivételével
Kölcsönök letétemónyezett állam- és más értékpapírokra . .
Állam- éi más értékpapírok..............................................
Váltók a tárczában.................................
Előlegek a jelzálog-osztálynak (alapsz. í. ez.
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál

teknél.................................................................................................
10 Készpénz-készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénz

tárában ................................................................. r
11 Készpénzkészlet a fiókok pénztárában.
12 | Maradvány a visezbiztositók számláiból
13 i Maradvány az intézet fiókjainak számláiból...!!!
14 I Maradvány az A mérleg folyó számláiból.......................... ’

1 a) Adósok különböző czimek alatt.............................................. ’
I h * Adósok jelzálog-kölcsönökre hátralékos kamatokkal

C; Letelek kezesség és biztosíték gyanánt.................................
dj Letét Goldschmiedt-alapitvány.................................

16 Díjtartalék átadott ólet-visszbiztositásokra . . ."
17 Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban 

czegtablák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

4 bizto- 8
a) folyó
bj hátralékos »

frt 1.423,322 10 
6,937 27cn 1430259 37 1430259 37 az A mérlegen 

a U mérlegen
9 Osztalékalap az életbiztosi- 1 .. . ....

SMnsar i -»«»*««.«
10 A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
11 Jelzáloghitelezök....................................................
12 ; Egyenleg 0 visszbizlositók számláján ....
13 Egyenleg az intézet fiókjainak számláján. . .
14 a) Hitelezők különböző ezimeken .... 

b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt . .
15 A B mérleg folyó számlájának egyenlege . .
16 ! Gidoni-alapitvány...........................................................
17 Girard-alapitvány...........................................................
18 Goldschmiedt-alapitvány..............................................
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821668 76 
1057800 45 
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5570 40 
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74171 53 
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89729 281 
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144859 90 
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304163 02 

4218 06 
471166 64

233071 53 
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4218 06 
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O- 15>—(• 439159 72 3000 3000C+
„ „ Összesen
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A B586633 81 
3000 — 19CD !60116« 57
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807638 10 325798 23 633436 33
frt 22,624 02 23,959 58 16,583'(>0
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Nyomatott Mindszentiéit Dűunani Maitó Könyvnyumdájábaü.

54 3190847742407415

Budapesteu kész búza e héten folytonos 
áresésnek volt kitéve részint a kedvező aratási 
kilátásokra, részint a malmok vételkedve hiánya
miatt, úgy hogy 40 krral olcsóbb árakat jegyez- femé"yél)en vau uff.van hangulat, de kidolgozása gyengo 
hetünk mint a múlt héten. ; csak is módositással jelenhet meg — ha tudatja velünk

Mai névleges piaci árak : búza frt 6.20.30 VÓt ~kéziratokat nem fogadunk el- 
! rozs frt 4.80.—5. kukorica frt 3.70.—80. árpa J. H. Szeged. Fentiek önnek is szólnak.
frt 5.—5.50. minőség szerint zab frt 5.50.—6. 
mind métermázsánkin t.

Közgazdaság. Szerkesztői üzenetek.
Sz. M. urnák Csongrád. Beküldőit két köl-

Gazdasági és üzleti tudósítás.

Az e heti időjárás általában mindenre ked
vező volt, mert a már annyira óhajtott esőzés he 
állót, mi a vetésekre nagyon jó hatással hirt.

A buzavetések helyenkint hol a féreg ki
irtotta, vagy már tavasszal sem kelt ki szépen 
ott silányak, de nagyobb részt kielégítők és 
további kedvező időjárás mellett még közép jó 
termésre számíthatunk*

no-

A. urnák Szegvár. Legnagyobb sajnálatunkra 
b. tudósítását későn vettük — tárgytalanná vált. Az ígérte
ket pünkösdi számunkhoz kérjük.

H. G. urnák Szentes. Köszönjük.
Szentesi

Budapesti árak.
78—80 kgos frt 7.20 — frt 7.05.
78-80
76—78

Határidő szállításra :
A gabonáidét teljesen pang, mert a* Ó?,„i busa frt 6.97.99 búza május júniusra frt 

alacsony n .: mellett eladok alig vannak ", - 6.50.53. kukorioa május juniusia frt 4.51.53 zab
vevők is w .uzkodók. őszre frt 5.11.13.

Tiszavidéki
Bácskai
Erdélyi

urnák Szentesen Köszönjük. A
lapot küldtük.

Külön tudósító, Csany. Csak tessék kii 1 -
„ 7.15 — frt 6.95. 
„ 6.85 — frt 6.60.A tavaszi vetések mindenütt kitünően

állanak. doni.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

Diamant Manó.

Mindszent május 26. Mindszent-Szegvár és Vidéke Első évfolyam 13 szám
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